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Z á p i s
zo zasadnutia finančnej komisie konaného dňa 21. februára 2025
 so začiatkom o 15.00 hod.
Prítomní:
Ing. Danka Kiráľová, Ing. Ján Antal, Ing. Eva Balciarová, Jolana Macháčková, Roman Moncoľ, Ing. Juraj Remeň, Mária Zdechovanová, Hilda Ginisová
Ďalší prítomní: Ing. Miroslav Porubiak, PaedDr. Beata Tokárová, Ing. Katarína Trnavská 
Ospravedlnení: –– 
Predsedníčka finančnej komisie Ing. Danka Kiráľová privítala prítomných a konštatovala, že na rokovaní je prítomných 8 členov komisie, čím je zasadnutie uznášaniaschopné. 
Oboznámila prítomných s navrhovaným programom: 
1. Plnenie uznesení z predchádzajúceho zasadnutia finančnej komisie

2. Finančné vyhodnotenie hospodárenia MŠH za r. 2024, vyhodnotenie prevádzky kúpaliska za r. 2024, zámery a ciele pre r. 2025

3. Prehodnotenie schváleného rozpočtu na rok 2025

4. Návrh na zmenu rozpočtu RO č. 1/2025
5.   Rôzne 
Takýto návrh bol jednohlasne schválený.

K bodu 1 / 
Plnenie uznesení zo zasadnutia finančnej komisie zo dňa 10. 12. 2024
Ing. Kiráľová informovala, že informácie k požiadavke na oddelenie výstavby ohľadom zvýšenej sadzby dane z nehnuteľností je potrebné doplniť, ostatné požiadavky boli zapracované a prehodnotené na rokovaní decembrového mestského zastupiteľstva. Schválený rozpočet na kybernetickú bezpečnosť je potrebné priebežne sledovať. Prehodnotenie financovania materských škôl bude predmetom rokovania tohto zasadnutia. 
Finančná komisia berie na vedomie informáciu o plnení uznesení z predchádzajúceho zasadnutia finančnej komisie. Zároveň žiada Oddelenie výstavby, ŽP a VO o doplnenie informácií k vyrubeniu zvýšenej sadzby dane z nehnuteľností pri neudržiavaných stavbách.

K bodu 2 / 
Finančné vyhodnotenie hospodárenia MŠH za r. 2024, vyhodnotenie prevádzky kúpaliska za r. 2024, zámery a ciele pre r. 2025

Ing. Porubiak  zdôvodnil vysoké mzdové náklady upratovačiek MŠH ich pracovnou vyťaženosťou aj počas víkendov. Prevádzka kúpaliska bola v predchádzajúcej sezóne kombinovaná s prevádzkou v mestskej obchodnej spoločnosti. V ďalšej sezóne bude potrebné odstrániť doterajšie organizačné nedostatky zistené pri prevádzkovaní. Zámerom je udržať poskytované služby bez výrazných nových investícií so zabezpečením zastupovania správcu kúpaliska a jeho potrebného preškolenia. V prípade prevádzky kúpaliska Službami mesta Hnúšťa, s.r.o. bude potrebné aj doriešiť prenájom areálu, spotreby energií, zamestnanecké zmluvy.
Ing. Kiráľová upozornila, že nájomné zmluvy pre športové kluby na priestory MŠH boli spracované až od 1.9.2024, čo je v rozpore so schválenými Zásadami o hospodárení a nakladaní s majetkom mesta a tiež bol pri prenájmoch aj rok 2023 problémový,  požiadala o doplnenie vypracovanej správy o informáciu, akým pomerom sa jednotlivé športové kluby podieľali na využití športovej haly a jej nákladoch v r. 2024 a informáciu o nákladoch v prípade preškolenia ďalšieho zamestnanca na správu kúpaliska. Primátora mesta žiada o prijatie rozhodnutia o forme zabezpečenia prevádzky kúpaliska v r. 2025.

 J. Macháčková  upozornila na neprehľadné údaje v predloženej správe o výške tržieb z kúpaliska, tiež upozornila na neúmerne nízke príjmy z prevádzky športovej haly v porovnaní s výdavkami na jej prevádzku a neúmerne vysoké mzdové náklady pri prevádzkovaní športovej haly a kúpaliska. 
R. Moncoľ  žiada zdôvodniť vysoký medziročný nárast počtu návštevníkov kúpaliska bez adekvátneho navýšenia tržieb.

 
Finančná komisia berie na vedomie finančné vyhodnotenie hospodárenia MŠH za r. 2024, vyhodnotenie prevádzky kúpaliska za r. 2024, zámery a ciele pre r. 2025. Zároveň žiada Oddelenie služieb o doplnenie informácií, akým pomerom sa jednotlivé športové kluby podieľali na využití športovej haly a jej nákladoch v r. 2024, informáciu o nákladoch na preškolenie ďalšieho zamestnanca na správu kúpaliska a zdôvodnenie vysokého medziročného nárastu počtu návštevníkov kúpaliska bez adekvátneho navýšenia tržieb. Primátora mesta žiada o prijatie rozhodnutia o forme zabezpečenia prevádzky kúpaliska v r. 2025.

K bodu 3 / 
Prehodnotenie schváleného rozpočtu na rok 2025

Ing. Trnavská informovala o prehodnotení schváleného rozpočtu na r. 2025 najmä v oblasti financovania materských škôl, kde je potrebné dofinancovať energie súvisiace s prevádzkou ŠJ, OZ Athéna a výdavkov súvisiacich s rokom 2024, čo bolo podkladom pre spracovanie návrhu na zmenu rozpočtu. Po zverejnení normatívneho financovania MŠ je zrejmé, že schválený rozpočet mzdových výdavkov výrazne prevyšuje záväzné financovanie RUŠS. Po prerokovaní týchto skutočností s riaditeľkami MŠ boli riaditeľky informované, na akej úrovni je potrebné udržať mesačné mzdové výdavky, aby bol rozpočet po takejto úprave dodržaný. V prípade prevádzkových výdavkov by rozpočet materských škôl po vyňatí výdavkov navrhnutou rozpočtovou zmenou nemal vykazovať výraznejšie odchýlky. Zároveň je v nasledujúcom roku potrebné pri zbere údajov zohľadniť aj administratívu pre materské školy, ktorá je stále financovaná z rozpočtu mesta.

 PaedDr. Tokárová informovala o naplnenosti kapacity MŠ NR v tomto roku s predpokladom aj na nasledujúce obdobia vzhľadom na prijatie detí z okolitých obcí a plánovanej povinnej dochádzky deti od 4 rokov veku, pričom sú prednostne prijímané deti s trvalým pobytom v Hnúšti. V budúcnosti sa pritom predpokladá zrušenie poplatkov za školné v MŠ, v tomto roku je však nevyhnutné od 1.9.2025 prehodnotiť výšku schválených poplatkov MŠ. Prevádzka MŠ je momentálne zabezpečená, priestory MŠ sú zrekonštruované, údržbu školskej záhrady zabezpečuje školník, nakoľko v minulosti nebola údržba zabezpečovaná TSMH postačujúca.
Finančná komisia berie na vedomie prehodnotenie schváleného rozpočtu na rok 2025.

K bodu 4 / 
   Návrh na zmenu rozpočtu RO č. 1/2025

Ing. Trnavská informovala o predloženom návrhu na úpravu rozpočtu podľa vysvetlenia v predchádzajúcom bode na dofinancovanie prevádzky MŠ z vlastných príjmov mesta, ktoré je mesto povinné zabezpečiť. Zároveň navrhla do rozpočtovej úpravy zahrnúť zmenu financovania týchto výdavkov z prostriedkov predchádzajúcich rokov a pri splátkach úverov zabezpečiť financovanie z kapitálových príjmov zahrnutých do návrhu na zmenu rozpočtu. Uvedený návrh zdôvodnila aktuálnou interpretáciu zákona o rozpočtových pravidlách.
K uvedenému návrhu neboli vznesené pripomienky.

Finančná komisia berie na vedomie návrh na zmenu rozpočtu RO č. 1/2025 a navrhuje mestskému zastupiteľstvu schváliť takto predložený návrh s úpravou navrhnutou vedúcou Oddelenia ekonomiky a financovania.

K bodu 5 / 
Rôzne
V rámci tohto bodu neboli predložené žiadne návrhy.

Ing. Kiráľová po prerokovaní uvedených bodov programu ukončila o 17:00 hod. rokovanie finančnej komisie. 
V Hnúšti dňa 24. 2. 2025
Zapísala: Ing. Katarína Trnavská



Ing. Danka Kiráľová, MPH







         predsedníčka finančnej komisie
U z n e s e n i e    č. 19/2025
zo zasadnutia finančnej komisie konaného dňa 21. 2. 2025
Finančná komisia
a/ berie na vedomie 

· informáciu o plnení uznesení z predchádzajúceho zasadnutia finančnej komisie
· finančné vyhodnotenie hospodárenia MŠH za r. 2024, vyhodnotenie prevádzky kúpaliska za r. 2024, zámery a ciele pre r. 2025 

· prehodnotenie schváleného rozpočtu na rok 2025
· návrh na zmenu rozpočtu RO č. 1/2025 
b/ odporúča mestskému zastupiteľstvu

· schváliť predložený návrh na zmenu rozpočtu RO č. 1/2025 s úpravou navrhnutou vedúcou Oddelenia ekonomiky a financovania
c/  žiada
· Oddelenie výstavby, ŽP a VO

· o prípravu podkladov pre zavedenie poplatku za rozvoj od r. 2026 a vyhodnotenie doterajších úkonov na účely vyrubovania zvýšenej sadzby dane z nehnuteľností pre chátrajúce stavby
· Oddelenie služieb
· o doplnenie informácií, akým pomerom sa jednotlivé športové kluby podieľali na využití športovej haly a jej nákladoch v r. 2024, informáciu o nákladoch na preškolenie ďalšieho zamestnanca na správu kúpaliska a zdôvodnenie vysokého medziročného nárastu počtu návštevníkov kúpaliska bez adekvátneho navýšenia tržieb
· Primátora mesta 
· o prijatie rozhodnutia o forme zabezpečenia prevádzky kúpaliska v r. 2025
V Hnúšti 24. 2. 2025



Ing. Danka Kiráľová, MPH

                                                                 predsedníčka finančnej komisie
